
 
 
 
 
 

Protokół Nr XII/2015 
z XII sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 30 grudnia 2015 roku w gmachu 

Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.13    Zakończenie obrad godz. 13.04 
 
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych obecni byli 
wszyscy radni. 
 

Otwierając obrady XII sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak 
stwierdził, iż w związku z ogólnym stanem 25 radnych Rada Miejska może podejmować 
prawomocne uchwały i decyzje. Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej i wszystkich 
zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
 
- Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Tomasz Świniarski – Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, 
- Prezydent Miasta Elbląg, 
- Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 
- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- Dyrektorzy Departamentów i Kierownicy Referatów UM, 
- mieszkańcy miasta, 
- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 
ustawy o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali 
porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Następnie Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że jako propozycja 
Konwentu Seniorów, proponowany jest projekt uchwały zawarty na Druku Nr 1A/XII  w 
sprawie wspierania działań kluczowych dla rozwoju Elbląga (projekt rozłożono na stołach w 
dniu sesji). Powyższy projekt uchwały jest ściśle skorelowany z projektem uchwały zawartym 
na Druku Nr 1/XII,  stanowiącym o kierunkach działania Prezydenta Miasta. Rada również 
pragnie włączyć się i wspólnie z Prezydentem podejmować działania, które mają służyć 
rozwojowi naszego miasta. Działania te wprawdzie wykraczają poza kompetencje zadań 
własnych gminy, ale są bardzo istotne dla Elbląga. 
 

Poinformował również, że Pan Prezydent zgłosił wniosek o wprowadzenie 
do porządku obrad XII sesji autopoprawek do projektów uchwał w sprawie: 
 

1) zasad udzielania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla uczniów 
elbląskich gimnazjów – Druk Nr 16/XII , 
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2) określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej 

klasy szkoły podstawowej, dla której organem prowadzącym jest Gmina Miasto 
Elbląg – Druk Nr 17/XII , 

 
 

3) określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej 
klasy szkoły podstawowej, dla której organem prowadzącym jest Gmina Miasto 
Elbląg – Druk Nr 18/XII . 

 
Pan Prezydent zgłosił również wniosek o wprowadzenie do porządku obrad XII sesji 

projektów uchwał w sprawie: 
 

1) rezygnacji Gminy Miasto Elbląg z członkostwa w Stowarzyszeniu Gmin Polska 
Sieć „Energie Cities” – Druk Nr 26/XII , 

 
2) rezygnacji Gminy Miasto Elbląg z członkostwa w Polskiej Unii Mobilności 

Aktywnej – Druk Nr 27/XII , 
 

3) wystąpienia Gminy Miasto Elbląg z Komunalnego Związku Gmin 
Nadzalewowych – Druk Nr 28/XII , 

 
4) wyboru przedstawiciela do Związku Gmin Kanału Ostródzko-Elbląskiego 

i Pojezierza Iławskiego – Druk Nr 29/XII , 
 

5) wyboru przedstawiciela Gminy Miasto Elbląg do Stowarzyszenia Żuławy – Druk 
Nr 30/XII , 

 
6) przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich 

– Druk Nr 31/XII . 
 

Powyższe projekty uchwał oraz autopoprawki rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Radny Ryszard Klim w swoim wystąpieniu zgłosił wniosek o wycofanie z porządku 
obrad XII sesji RM projektu uchwały zawartego na Druku Nr 1/XII  oraz o nie 
wprowadzanie projektu uchwały zawartego na Druku Nr 1A/XII . Radny zaproponował aby 
na kolejną sesję RM został przygotowany projekt uchwały umożliwiający samorządowi 
Elbląga, traktowanemu w szerokim tego słowa znaczeniu, podjęcie starań o wzmocnienie 
rangi naszego miasta, ponieważ właśnie takich działań oczekują mieszkańcy Elbląga. 

Wystąpienie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

Radny Paweł Fedorczyk zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji na temat, 
o którym informował przedmówca, ponieważ podobne sprawy winny być rozpatrywane 
podczas posiedzeń Komisji Stałych RM. 
 

Radny Ryszard Klim zgodził się z przedmówcą informując, że w zbliżony sposób 
rozmawiano podczas posiedzenia Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta RM. 
Decyzja powyższej komisji, w której są również przedstawiciele Klubu Radnych PiS, była 
jednoznaczna. Radny odesłał do materiałów i wyników głosowania Komisji Polityki 
Regionalnej i Promocji Miasta RM. 
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Przewodniczący Rady poinformował, że każdy klub i komisja ma możliwość 

przygotowania projektu uchwały i swojej inicjatywy uchwałodawczej. Klub, który przygotuje 
jakąś inicjatywę ma prawo ją przedstawić. Przedstawione powyżej projekty uchwał mają 
charakter typowo intencyjny i wskazują na priorytety, które mogą przyczynić się do rozwoju 
naszego miasta. Będzie tu istotne zarówno zaangażowanie Prezydenta Miasta, jak również 
Rada Miejska może wspierać te działania, które mogą przyczynić się do rozwoju Elbląga. 
Przewodniczący Rady poprosił aby nie wypowiadać się w imieniu wszystkich mieszkańców, 
a tylko w swoim imieniu lub aby przeprowadzić konsultacje społeczne. Zdaniem 
Przewodniczącego Rady mieszkańcy oczekują wspólnego działania zarówno ze strony 
Prezydenta Miasta, jak i Rady Miejskiej. Nie można zgodzić się aby nasze miasto było ciągle 
marginalizowane. Trzeba walczyć i posiadać większe ambicje. Nikt przy tym nie chce 
kontrolować i w jakiś sposób narzucać Prezydentowi Miasta jakichś działań, ale wskazywać 
priorytety ważne dla naszego miasta. To Rada zdecyduje, czy dane projekty uchwał zostaną 
wprowadzone do porządku obrad XII sesji RM. Jeśli zostanie wprowadzony Druk Nr 1A/XII, 
wówczas wniosek radnego Ryszarda Klima będzie bezprzedmiotowy. 
 

Radny Michał Missan poprosił o wyjaśnienie. Zdaniem radnego zgłoszony przez 
radnego Ryszarda Klima wniosek powinien być przegłosowany jako wniosek, a nie osobne 
wprowadzenie bądź wycofanie danych projektów uchwał. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że we wniosku radnego Ryszarda Klima mieściło 
się wycofanie projektu uchwały zawartego na Druku Nr 1/XII i nie wprowadzanie projektu 
uchwały zawartego na Druku Nr 1A/XII. Jeśli zostanie wprowadzony Druk Nr 1A/XII, 
to wniosek radnego Ryszarda Klima w tym zakresie będzie bezprzedmiotowy. 
 

Innych uwag radni nie zgłosili, w związku z tym Przewodniczący Rady Marek Pruszak, 
poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad XII sesji RM projektu 
uchwały w sprawie wspierania działań kluczowych dla rozwoju Elbląga – Druk Nr 1A/XII.  
 
Rada Miejska 16 głosami „za”, 1 głosie przeciw i 7 głosach wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad XII sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 
1A/XII. 
 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie z porządku obrad XII 
sesji RM projektu uchwały w sprawie ustanowienia kierunków działania Prezydenta Miasta – 
Druk Nr 1/XII.  
 
Rada Miejska 9 głosami „za”, 13 głosami przeciw i 3 głosami wstrzymujących się nie 
wycofała z porządku obrad XII sesji RM projektu uchwały zawartego na Druku 1/XII. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie autopoprawki zgłoszone 
przez Prezydenta Miasta w sprawie: 
 

1) zasad udzielania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla uczniów 
elbląskich gimnazjów – Druk Nr 16/XII . 

 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad XII sesji RM autopoprawk ę do projektu uchwały 
zawartego na Druku 16/XII. 
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2) określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej 

klasy szkoły podstawowej, dla której organem prowadzącym jest Gmina Miasto 
Elbląg – Druk Nr 17/XII . 

 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad XII sesji RM autopoprawk ę do projektu uchwały 
zawartego na Druku 17/XII. 
 

3) określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej 
klasy szkoły podstawowej, dla której organem prowadzącym jest Gmina Miasto 
Elbląg – Druk Nr 18/XII . 

 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad XII sesji RM autopoprawk ę do projektu uchwały 
zawartego na Druku 18/XII. 
 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad XII 
sesji RM projekty uchwały w sprawie: 
 

1) rezygnacji Gminy Miasto Elbląg z członkostwa w Stowarzyszeniu Gmin Polska 
Sieć „Energie Cities” – Druk Nr 26/XII . 

 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
wprowadziła do porządku obrad XII sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 
26/XII. 
 

2) rezygnacji Gminy Miasto Elbląg z członkostwa w Polskiej Unii Mobilności 
Aktywnej – Druk Nr 27/XII . 

 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad XII sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 
27/XII. 
 

3) wystąpienia Gminy Miasto Elbląg z Komunalnego Związku Gmin 
Nadzalewowych – Druk Nr 28/XII . 

 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad XII sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 
28/XII. 
 

4) wyboru przedstawiciela do Związku Gmin Kanału Ostródzko-Elbląskiego i 
Pojezierza Iławskiego – Druk Nr 29/XII . 

 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad XII sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 
29/XII. 
 

5) wyboru przedstawiciela Gminy Miasto Elbląg do Stowarzyszenia Żuławy – Druk 
Nr 30/XII . 
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Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się 
wprowadziła do porządku obrad XII sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 
30/XII. 
 

6) przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich 
– Druk Nr 31/XII . 

 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących 
się wprowadziła do porządku obrad XII sesji RM projekt uchwały zawarty na Druku 
31/XII. 
 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Marek Pruszak poddał pod głosowanie 
cały porządek obrad XII sesji RM, wraz z przyjętymi zmianami. 
 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących 
się przyj ęła porządek obrad XII sesji RM. 
 
Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Przyjęcie protokołu z XI sesji RM. 
4. Informacja z działalności Prezydenta Miasta w okresie pomiędzy sesjami. 
5. Interpelacje i wnioski. 
6. Zapytania radnych. 
7. Oświadczenia radnych. 
8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 

1) ustanowienia kierunków działania Prezydenta Miasta – DRUK Nr 1/XII, 
2) wspierania działań kluczowych dla rozwoju Elbląga – DRUK Nr 1A/XII, 
3) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 

Elbląg na lata 2015-2029 – DRUK Nr 2/XII, 
4) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 – DRUK 

Nr 3/XII, 
5) ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta Elbląg które nie 

wygasają z upływem roku budżetowego oraz ustalenia planu finansowego wydatków 
– DRUK Nr 4/XII, 

6) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2016-2029 – DRUK 
Nr 5/XII, 

7) budżetu miasta Elbląg na 2016 rok – DRUK Nr 6/XII, 
8) wprowadzenia opłaty prolongacyjnej – DRUK Nr 7/XII, 
9) zmieniająca uchwałę w sprawie stawek podatku od nieruchomości położonych na 

terenie miasta Elbląg – DRUK Nr 8/XII, 
10) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy podatkowych w sprawie 

podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego obowiązującego 
na terenie miasta Elbląg – DRUK Nr 9/XII, 

11) przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2016 rok – DRUK Nr 10/XII, 
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12) zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Wiejską Malbork a Gminą Miasto Elbląg 
dotyczącego powierzania realizacji zadania publicznego polegającego na kierowaniu 
mieszkańców Gminy Malbork do Środowiskowego Domu Samopomocy w Elblągu 
przy ul. Saperów 14D – DRUK Nr 11/XII, 

13) zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Pasłęk a Gminą Miasto Elbląg dotyczącego 
powierzenia realizacji zadania publicznego polegającego na kierowaniu mieszkańców 
Gminy Pasłęk do Środowiskowego Domu Samopomocy w Elblągu przy ul. Saperów 
14D – DRUK Nr 12/XII, 

14) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 
Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana 
Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 13/XII, 

15) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – DRUK 
Nr 14/XII, 

16) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutów Żłobkom Miejskim, jednostkom 
budżetowym Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 15/XII, 

17) zasad udzielania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów 
elbląskich gimnazjów – DRUK Nr 16/XII, 

18) określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej 
klasy gimnazjum dla którego organem prowadzącym jest Gmina Miasto Elbląg – 
DRUK Nr 17/XII, 

19) określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej 
klasy szkoły podstawowej, dla której organem prowadzącym jest Gmina Miasto 
Elbląg – DRUK Nr 18/XII, 

20) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia "Zasad wynajmowania lokali wchodzących 
w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasta Elbląg" – DRUK Nr 19/XII, 

21) uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i 
kanalizacyjnych na lata 2016-2020 będących w posiadaniu Elbląskiego 
Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp z o.o. – DRUK Nr 20/XII, 

22) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
terenu Zakrzewa w Elblągu – DRUK Nr 21/XII, 

23) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
obszaru Modrzewiny Południe w Elblągu – DRUK Nr 22/XII, 

24) uchwalenia trybu powołania członków oraz organizacji i trybu działania Elbląskiej 
Rady Działalności Pożytku Publicznego – DRUK Nr 23/XII, 

25) powołania Komisji Doraźnej ds. zmian w Statucie Miasta – DRUK Nr 24/XII, 
26) powołania komisji ds. zniszczenia dokumentów stanowiących podstawę zgłoszenia 

kandydatów na ławników w wyborach na kadencję 2016-2019 – DRUK Nr 25/XII, 
27) rezygnacji Gminy Miasto Elbląg z członkostwa w Stowarzyszeniu Gmin Polska Sieć 

„Energie Cities” – Druk Nr 26/XII , 
28) rezygnacji Gminy Miasto Elbląg z członkostwa w Polskiej Unii Mobilności Aktywnej 

– Druk Nr 27/XII , 
29) wystąpienia Gminy Miasto Elbląg z Komunalnego Związku Gmin Nadzalewowych – 

Druk Nr 28/XII , 
30) wyboru przedstawiciela do Związku Gmin Kanału Ostródzko-Elbląskiego i Pojezierza 

Iławskiego – Druk Nr 29/XII , 
31) wyboru przedstawiciela Gminy Miasto Elbląg do Stowarzyszenia Żuławy – Druk Nr 

30/XII , 
32) przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich – 

Druk Nr 31/XII . 
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9. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
10. Sprawy bieżące. 
11. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że protokół z XI sesji RM był do 
wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 
 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 
przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 
 
Ad. 4. Informacja Prezydenta Miasta z działalności między sesjami. 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta poinformował, że 26 i 27 listopada, tak 
jak wspominał już podczas ostatniej sesji, uczestniczył w posiedzeniu Komitetu 
Monitorującego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020, którego wynikiem 
było m.in. doprecyzowanie zasad oceniania wniosków aż w osiemnastu działaniach 
i poddziałaniach. 28 listopada w naszym mieście – jako jedynym w północnej Polsce 
realizowany był projekt Otylia Swim Tour. Otylia Jędrzejczak prowadziła warsztaty dla 
dzieci z pływania oraz szkolenia dla rodziców i trenerów. Natomiast 13 grudnia, w dniu 
urodzin i imienin Otylii Jędrzejczak, w Centrum Rekreacji Wodnej Dolinka odbyły się 
zawody pływackie dla dzieci o puchar Otylii Jędrzejczak. Wzięło w nich udział ok. 400 dzieci 
z klubów pływackich w całej Polsce. Pan Prezydent wyraził nadzieję, że współpraca z Panią 
Otylią będzie kontynuowana w przyszłym roku, tak aby wyławiać nasze talenty pływackie 
oraz aby promować nasz nowy obiekt. 30 listopada uczestniczył w Powiatowej Radzie 
Zatrudnienia. 1 grudnia odbył spotkanie z Przewodniczącym NSZZ Solidarność Janem 
Fiodorowiczem. 2 grudnia odbył się Zarząd oraz Walne Zgromadzenie Euroregionu Bałtyk. 
Przypomniał, że od 1 grudnia Elbląg znowu jest stolicą Euroregionu i właśnie w naszym 
mieście znowu jest międzynarodowy sekretariat tej organizacji. 2 grudnia została zakończona 
kolejna inwestycja z Budżetu Obywatelskiego 2015. Zarząd Budynków Komunalnych 
zrealizował zadanie dotyczące rozbudowy miejsc postojowych oraz modernizacji nawierzchni 
przy ul. Kościuszki i ul. Sienkiewicza”. W związku z tym przybyło 47 miejsc postojowych. 
Koszt inwestycji wyniósł 264.449,68 zł. 3 grudnia w Ratuszu Staromiejskim odbyło się 
uroczyste spotkanie z okazji Dni Honorowego Krwiodawstwa i 70-lecia działalności 
Polskiego Czerwonego Krzyża w Elblągu, podczas którego wręczone zostały odznaczenia dla 
dawców krwi z całego regionu. Kolejny sukces elblążanina – 3 grudnia Honorowy 
Elblążanin, profesor Henryk Iwaniec otrzymał medal im. Stefana Banacha, przyznany przez 
Prezydium Polskiej Akademii Nauk. Z tej okazji laureat wygłosił wykład w Instytucie 
Matematycznym PAN. Również 3 grudnia Pan Prezydent spotkał się z przewodniczącymi 
Rad Nadzorczych spółek miejskich. W dniach 4-5 grudnia w Białymstoku została rozegrana 
czwarta edycja Ogólnopolskich Zawodów Rankingowych „ I TY ZOSTAŃ MISTRZEM”, 
w jeździe szybkiej na krótkim torze. W zawodach tych elblążanie, podopieczni Ireneusza 
Borowieckiego, wywalczyli 7 medali (1 złoty, 4 srebrne i 2 brązowe). 4 grudnia w hali CSB 
odbyła się zabawa mikołajkowa dla elbląskich przedszkolaków, w której uczestniczyło ok. 
800 dzieci. 5 grudnia Pan Prezydent, jako patron honorowy, otworzył VI Mikołajkowy 
Turniej Judo dla Dzieci TOMITA CUP. Turniej objął patronatem także Polski Związek Judo. 
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Tego samego dnia, wspólnie z mieszkańcami, treserami i pomysłodawcami przedsięwzięcia 
Pan Prezydent uczestniczył w otwarciu parku dla psów, który zrealizowany został w Parku 
Dolinka, w ramach Budżetu Obywatelskiego. Pan Prezydent podziękował mieszkańcom 
za zaangażowanie i inicjatywę w przygotowaniu tego otwarcia. 6 grudnia tradycyjnie odbyło 
się na Starym Mieście odpalenie choinki. Było to preludium do Świątecznych Spotkań 
Elblążan, które odbyły się 19 i 20 grudnia. Wyraził zadowolenie, że w obu tych wydarzeniach 
wzięło udział tak wielu mieszkańców naszego miasta i że można było te przedświąteczne 
chwile spędzić wspólnie. Przy okazji podziękował elbląskim klubom motocyklowym za 
włączenie się w organizację spotkania i za ich działalność charytatywną. W ciągu dnia 
mieszkańcy Elbląga mogli skorzystać z przejażdżek mikołajkowym zabytkowym tramwajem. 
Inicjatorem przedsięwzięcia była młodzież z Klubu Miłośników Tramwajów. Olbrzymim 
zainteresowaniem cieszyła się również zabawa mikołajkowa na lodowisku Helena, 
zorganizowana przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Elblągu. Na spotkanie ze świętym 
Mikołajem przyszło ponad 350 osób. 7 grudnia w Bibliotece Elbląskiej wręczono stypendia 
na wyrównywanie szans edukacyjnych, za bardzo dobre wyniki w nauce, 91 elbląskim 
gimnazjalistom. Pan Prezydent jeszcze raz serdecznie wszystkim pogratulował. 9 grudnia 
w Warszawie, w siedzibie Centrum Konferencyjnego CEDOZ wspólnie z Prezydentem 
Olsztyna oraz  Fundacją Pro Progressio, był organizatorem spotkania biznesowego w ramach 
kampanii „Ciągnie biznes do Warmii i Mazur”. Biznesmeni podczas spotkania mogli 
dowiedzieć się o potencjale gospodarczym naszego miasta i uzyskać odpowiedzi na pytania – 
dlaczego warto inwestować w Elblągu oraz co miasto ma do zaoferowania przedsiębiorcom? 
Kolejne tego typu spotkanie planowane jest na początku roku w Gdańsku. 9 grudnia spotkał 
się również z Ministrem Gospodarki Wodnej i Żeglugi Śródlądowej Markiem 
Gróbarczykiem. Spotkanie dotyczyło planowanej budowy kanału żeglugowego przez 
Mierzeję Wiślaną. Przedstawił Panu Ministrowi wszystkie argumenty, które jako samorząd od 
wielu lat podnosi, przemawiające za realizacją tej inwestycji. Zadeklarował swoje wsparcie 
i chęć współpracy. Na początku roku planuje się wspólnie z Panem Ministrem zorganizować 
w Elblągu konferencję na temat tego jakże ważnego dla Elbląga i całego regionu 
przedsięwzięcia. 10 grudnia odbyła się debata budżetowa, podczas której został 
przedstawiony projekt budżetu na rok 2016 oraz zostały wysłuchane wnioski radnych. Dziś 
ten projekt wraz z przedłożonymi autopoprawkami radni RM będą procedować. 10 grudnia 
wziął także udział w spotkaniu opłatkowym Olimpii Elbląg. Nie zabrakło życzeń sportowych 
sukcesów na boiskach i wywalczenia przez Olimpię awansu do II ligi. 13 grudnia 
w Bibliotece Elbląskiej, przy pełnej gości sali, odbył się wyjątkowy, bardzo nastrojowy 
koncert kolęd w wykonaniu wokalistów pracowni wokalnej Młodzieżowego Domu Kultury 
oraz zaproszonych gości – nauczycieli i uczniów Zespołu Szkół Muzycznych w Elblągu. 15 
grudnia odwiedził groby elblążan, którzy polegli w grudniu 1970 roku. 16 i 17 grudnia odbyło 
się kolejne posiedzenie Komitetu Monitorującego Regionalnego Programu Operacyjnego 
na lata 2014-2020, podczas którego między innymi prezentowane były propozycje kryteriów 
wyboru projektów, w ramach kolejnych osi priorytetowych RPO oraz omawiano zasady 
stosowania w ramach RPO WiM 2014-2020 kryterium dot. klauzul społecznych 
w zamówieniach publicznych. 18 grudnia w Olsztynie podpisał z Marszałkiem Województwa 
Panem Gustawem Markiem Brzezinem umowy dofinansowania dwóch projektów, w ramach 
Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia Mazury na lata 2007-2013. Dzięki temu nasze 
miasto otrzyma refundację w kwocie ponad 1,3 mln złotych za już zrealizowane inwestycje. 
Pierwszy projekt dotyczy „Budowy systemu ścieżek rowerowych w Elblągu od 
ul. Odrodzenia do ul. Fromborskiej - Zajazd” – kwota refundacji wynosi ponad 937 tys. zł. 
Drugi natomiast „Rozbudowy systemu monitoringu na obszarach objętych rewitalizacją w 
Elblągu”. Kwota refundacji wynosi 377 tys. zł. Na liście do dofinansowania znalazł się 
również nasz wniosek złożony do Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury 
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drogowej na lata 2016-2019. Dzięki temu otrzymamy 50 % kosztów, czyli prawie 900 tys. zł 
na realizację przebudowy skrzyżowania ulicy Konopnickiej i Niepodległości oraz części ul. 
Konopnickiej. Przy okazji Pan Prezydent zaznaczył, że w tym roku łącznie udało się pozyskać 
ok. 20 mln zł dodatkowych środków do budżetu miasta. Wszystkie wnioski, które zostały 
przez Niego złożone, czy to o fundusze unijne, czy do programów ministerialnych, otrzymały 
dofinansowanie. Zdaniem Pana Prezydenta jest to dowód na to, że wywiązuje się ze swoich 
obietnic wyborczych. Również 18 grudnia władze miasta brały udział w obchodach 45 
rocznicy wydarzeń grudniowych. Odbyła się także promocja książek: „Pogrzebani nocą" 
i „Janek Wiśniewski Chłopak z Elbląga". Natomiast 19 grudnia uczestniczył we wręczeniu 
Krzyży Wolności i Solidarności elblążanom i działaczom opozycji, wobec dyktatury 
komunistycznej z lat 1956-1989. 20 grudnia 65-lecie święceń kapłańskich obchodził ks. 
Infułat Mieczysław Józefczyk – Honorowy Obywatel naszego miasta. Podczas uroczystej 
Mszy św. w elbląskiej Katedrze Pan Prezydent przekazał życzenia Jubilatowi. 21 grudnia 
w Olsztynie uczestniczył w spotkaniu opłatkowym samorządowców i szefów instytucji i służb 
naszego województwa, organizowanym przez Marszałka Województwa. Tego dnia spotkał 
się również z dyrektorem Narodowego Funduszu Zdrowia Andrzejem Zakrzewskim, 
w sprawie połączenia szpitali miejskich. 23 grudnia w naszym mieście gościł Ambasador 
Republiki Białorusi wraz z Małżonką. Spotkanie było okazją do zaprezentowania potencjału 
naszego miasta i rozmów o współpracy polsko – białoruskiej. W nowym roku planowana jest 
wspólna konferencja z przedstawicielami różnych branż. Zakończyła się przebudowa żłobka 
przy ul. Asnyka, dzięki czemu przybyło 25 nowych miejsc. W dwudziestu ośmiu 
lokalizacjach na terenie miasta zrealizowane zostały również prace polegające na wymianie 
istniejących opraw świetlnych na oprawy typu LED lub zainstalowaniu dodatkowych, 
również diodowych. Miały one na celu poprawę widoczności przejść dla pieszych i obszarów 
skrzyżowań dróg publicznych. Natomiast w dniu wczorajszym Pan Prezydent podpisał 
umowę z wykonawcą na realizację budowy Orlika lekkoatletycznego przy Szkole 
Podstawowej nr 15. 24 grudnia na antenie 2 programu Telewizji Polskiej można było obejrzeć 
i wysłuchać koncertu kolęd w wykonaniu polskich artystów, którym towarzyszyła Elbląska 
Orkiestra Kameralna, pod batutą wybitnego artysty i dyrygenta Marka Mosia. W okresie 
przedświątecznym wspólnie z wiceprezydentami uczestniczył również w wielu spotkaniach 
opłatkowych, organizowanych przez liczne środowiska. Pan Prezydent serdecznie 
podziękował wszystkim za zaproszenia. W Kamieniczkach Elbląskich odbyły się również 
spotkania przedświąteczne z kierownictwem urzędu, dyrektorami firm komunalnych, 
jednostek oświatowych oraz ze służbami mundurowymi i kombatantami. Serdecznie zaprosił 
mieszkańców na wspólne powitanie Nowego Roku. Odbędzie się ono na Placu Katedralnym. 
Początek wspólnej zabawy odbędzie się o godz. 22.00 i tradycyjnie już o północy składane 
będą życzenia oraz nastąpi pokaz sztucznych ogni. Tradycyjnie 6 stycznia, w Teatrze 
im. Aleksandra Sewruka, odbędzie się Koncert Noworoczny, podczas którego Pan Prezydent 
będzie miał przyjemność wręczyć nagrody Prezydenta za rok 2015. W Święto Trzech Króli 
już po raz dugi ulicami Elbląga przejdzie Orszak Trzech Króli. Pan Prezydent serdecznie 
zaprosił do udziału w tym wydarzeniu. 
 
Ad. 5. i Ad. 6. Interpelacje i wnioski oraz zapytania radnych. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że na Konwencie Seniorów 
ustalono, iż ze względu na dzisiejsze spotkanie opłatkowe, które ma się odbyć po odbytej 
sesji, interpelacje i wnioski radnych zostaną złożone na piśmie. Podobna sprawa dot. również 
zapytań radnych. 
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Radny Antoni Czyżyk złożył dwa wnioski, które związane były z informacjami 
podanymi w mediach ogólnopolskich, iż po długiej chorobie zmarła Pani Elżbieta Krzesińska 
(Duńska), jedna z najwybitniejszych polskich lekkoatletek. Na olimpiadzie w Melbourne 
(1959) w skoku w dal wywalczyła złoty medal oraz srebrny w Rzymie (1960). W roku 2008 
śp. Andrzej Minkiewicz i redaktor Juliusz Marek złożyli wniosek o nadanie „Honorowego 
Obywatelstwa Elbląga” Elżbiecie Krzesińskiej, jednakże wniosek ten nie spotkał się 
z przychylnością. Wobec powyższego radny zawnioskował o nadanie nazwy ulicy, szkoły 
bądź innego miejsca przestrzeni publicznej nazwiskiem tej utalentowanej osobowości. 

Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

W związku z tym, że Elbląg był dawniej kuźnią talentów lekkoatletycznych, drugi 
wniosek radnego Antoniego Czyżyka dot. nadania nazwy ulicy, szkoły bądź innego miejsca 
przestrzeni publicznej nazwiskiem Zenona Licznerskiego, który specjalizował się w biegach 
sprinterskich. Reprezentował barwy Elbląga na różnego rodzaju zawodach sportowych, także 
na szczeblu wojewódzkim. Był dwukrotnym olimpijczykiem: w Montrealu w roku 1976 i 
w Moskwie w roku 1980. 

Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Radny Robert Turlej zgłosił na piśmie wniosek w sprawie ograniczenia negatywnych 
skutków rządowej reformy oświatowej. Radny zwrócił się z prośbą aby ostateczną decyzję 
o otwarciu oddziałów zerowych podjąć dopiero po odbytych „dniach otwartych” szkół 
podstawowych. Należy umożliwi ć rodzicom wybór oddziału przedszkolnego, ponieważ 
każdy powinien mieć jednakowe szanse. 

Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Wiceprzewodnicząca Rady Jolanta Lisewska zgłosiła na piśmie wniosek dot. braku 
informacji o konkursach ofert w sprawie szkolenia sportowego w roku 2016, braku informacji 
o sposobie z korzystania z obiektów sportowych będących w gestii naszego miasta oraz 
o braku konsultacji z klubami w sprawie perspektyw i kierunków rozwoju dyscyplin sportów 
olimpijskich w Elblągu. 

Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Radny Ryszard Klim nawiązując do projektu uchwały zawartego na Druku Nr 1/XII 
zgłosił na piśmie wniosek o udostępnienie radnym i osobom zainteresowanym dokumentacji 
dot. spraw przekopu i przenosin urzędów (tj. inicjatyw, propozycji, stanowisk i analiz 
prowadzonych w latach 2013-2014). 

Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Zdaniem radnego Antoniego Czyżyka powstały plan remontu dróg da elblążanom 
komfort i bezpieczeństwo podczas jazdy. Przypomniał, że w dniu dzisiejszym radny Ryszard 
Klim poinformował, iż w kuluarach prowadzone są wspólne tematy, dla których potrzeba 
czasu. W związku z tym, że wielu radnych różnych klubów podnosi konieczność remontu 
ulicy Daszyńskiego, radny również zaproponował remont przedmiotowej ulicy. Zauważył, 
że problem remontu chodników i ulic powinien być zamknięty działalnością bieżącą. 
Tymczasem radni będą mogli w kuluarach rozmawiać o systemowych rozwiązaniach dla 
ludzi młodych, o pozyskiwaniu inwestorów gospodarczych i przyjaznych dla Elbląga. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

W związku z tym, że w roku przyszłym ma ruszyć program rządowych mieszkań, 
radna Jolanta Janowska zapytała, czy nasze miasto w jakikolwiek sposób przygotowuje się 
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do podjęcia tego wezwania? Czy przygotowywane są jakieś środki i w jaki sposób widziane 
jest rozwiązanie powyższego problemu? Dodała, że w Elblągu jest bardzo dużo osób młodych 
i bezdomnych, które nie posiadają zdolności kredytowej, przez co nie stać ich na kupno 
mieszkania. Ponadto w Elblągu bez zameldowania mieszkają ludzie, którym podwyższana 
jest opłata za czynsz. Z takiego wynajmu korzystają matki z dziećmi, które przeniosły się na 
teren naszego miasta z pobliskich miejscowości. Radna zapytała, jakie propozycje dla tych 
ludzi posiada Pan Prezydent? 

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Radny Robert Turlej przypomniał, że od roku 2010 zarówno sam, jak i radna Halina 
Sałata, radny Andrzej Tomczyński oraz radni poprzednich kadencji prosili poszczególnych 
Prezydentów naszego miasta o remont ul. Daszyńskiego. Radny wyraził zadowolenie, 
że wszyscy wspierają wspólne działania w tym zakresie. Poinformował, że istnieją 
zapewnienia Pana Prezydenta, iż w roku 2016 powstaną nowe miejsca postojowe przy 
ul. Daszyńskiego oraz zostanie ulepszona nawierzchnia ulicy i chodnik. Ponadto radny 
odniósł się do tematu związanego z założeniem świateł ostrzegawczych na odcinku 
ul. Jaśminowej (przy przychodni) oraz ul. Robotniczej (przy kościele). W rejonie tym jest 
bardzo niebezpiecznie, przy czym są tam światła ostrzegawcze, które nie działają. Radny 
wyraził wątpliwość aby migające światła wpłynęły na to, że kierowcy zatrzymają się 
i przepuszczą pieszych. W związku z tym, że powyższe skrzyżowanie jest problematyczne, 
radny zaapelował aby środki zagwarantowane na ten cel w wys. 30 tys. zł były ulokowane 
sensownie. Dlatego też należałoby przygotować kilka różnych wariantów, które zostałyby 
przedstawione Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych RM, w celu wybrania 
najlepszego z nich. Mogłoby to być przeniesienie skrzyżowania, przejścia dla pieszych lub 
stworzenie mini ronda, których nie tworzy się w Elblągu, przy czym są one popularne w 
Europie Zachodniej. W związku z tym, że kosztuje ono około 10 tys. zł Elbląg zmieściłby się 
w tej kwocie, a ruch byłby sprawniejszy. Radny powtórzył aby nie podejmować pochopnie 
decyzji poprzez montowanie sygnalizacji migającej, a przedstawienie kilku wariantów w tym 
zakresie na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych RM, w celu 
zaopiniowania najlepszego z nich. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
Ad. 7. Oświadczenia radnych. 
 

Radny Robert Turlej złożył oświadczenie w sprawie przeprowadzenia reformy 
komunikacji miejskiej w Elblągu. Radny zaapelował o powołanie zespołu, który rozpocznie 
prace nad przedmiotową reformą. 

Oświadczenie na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak przypomniał, że zgodnie z § 44 Regulaminu 
Rady Miejskiej, oświadczenie składa się w celu wyrażenia opinii lub stanowiska w zakresie 
problemów istotnych dla miasta i nie zawiera ono żądania zajęcia stanowiska. Jednakże rady 
Robert Turlej zgłosił pewne sugestie i apel. 
 

Radny Marek Mital poinformował, że po rocznym pełnieniu funkcji, jako radny RM 
z dniem 1 stycznia 2016 r. zmuszony jest złożyć mandat radnego. Powyższe podyktowane jest 
zwiększeniem pracy zawodowej, jaka nastąpiła po reformach Pana Ministra Arłukowicza, 
a także w związku z otwarciem oddziału pulmonologii, w którym pracuje. Podziękował 
wyborcom za okazane zaufanie. Radny wyraził przekonanie, że będzie mógł więcej zrobić dla 
wyborców pracując zawodowo, niż jako radny RM. 



 12 

 
Przewodniczący Rady Marek Pruszak podziękował radnemu Markowi Mitalowi 

za współpracę. 
 

Radny Antoni Czyżyk, zarówno w imieniu własnym, jak i wszystkich którzy 
współpracowali z Panem Markiem Osikiem – Komendantem Miejskiej Policji w Elblągu, 
podziękował za dobrą współpracę, licząc przy tym, że Komendant dalej będzie osobą czynną 
i wspierającą Elbląg w różnych sprawach. 
 
Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 1/XII  – w sprawie ustanowienia kierunków działania Prezydenta Miasta – radni 
otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że marginalizacja Elbląga – 
byłego miasta wojewódzkiego jest postrzegana i przyjmowana z niepokojem mieszkańców. 
Likwidacja lub przenoszenie instytucji i organów państwa do innych jednostek 
administracyjnych jest jednym z powodów takiego stanu. Klub radnych PiS korzysta 
z uprawnień jakie nadaje ustawa o samorządzie gminnym, określająca wyłączną właściwość 
Rady oraz Statut Miasta w zakresie inicjatywy uchwałodawczej. Dlatego też przedkłada 
Radzie uchwałę w zakresie stanowienia o kierunkach działań Prezydenta Miasta. Działania te 
wzmocnią pozycję naszego miasta w zakresie ubiegania się o środki zewnętrzne. Dadzą 
również szanse na większe zainteresowanie inwestorów i przedsiębiorców naszym miastem, 
co przyczyni się do zwiększenia liczby miejsc pracy. Klub radnych PiS przypomina, 
że w Polsce podobne rozwiązania administracyjne efektywnie funkcjonują w dwóch 
województwach. 
 

Negatywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił 
radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 

Radny Michał Missan zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały powołuje się na art. 18 
ustawy o samorządzie gminnym, ust. 2 pkt 2. Jednakże w ocenie radnego pkt 1 mówi o tym, 
że do właściwości Rady Gminy należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania 
gminy. Radny zwrócił uwagę na powyższe, by nie zostało to podważone przez Wojewodę. 
 

W odpowiedzi Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, 
że reprezentowanie miasta przez Prezydenta jest również właściwością gminy. Chodzi 
o efektywne reprezentowanie i lobowanie za rozwojem naszego miasta. Powyższy projekt 
uchwały ma charakter typowo intencyjny. Jednocześnie nie zobowiązuje się Prezydenta do 
realizacji tych przedsięwzięć, które są rzeczywiście przekraczające. Natomiast oczekuje się na 
większą aktywność w tym zakresie. 
 

Radny Antoni Czyżyk odnosząc się do projektu uchwały zawartego na Druku 
Nr 1A/XII poinformował, że w § 3 jest napisane, iż Rada Miejska wspólnie z Prezydentem 
Elbląga będzie aktywnie wspierać wszelkie działania w zakresie wyżej wymienionych 
postulatów. Radny zapytał, czy powyższe nie jest już wystarczające? 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że Rada musi wspierać działania 
Prezydenta, w miarę swoich możliwości. Trzeba pamiętać, że Prezydent reprezentuje Radę na 
zewnątrz, a Rada pełni funkcję kontrolną wobec działań Prezydenta i ma prawo kontrolować 
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również efektywność reprezentowania naszego miasta. Powyższe uzupełnia i informuje 
o wspólnych działaniach. Jednocześnie Prezydentowi Miasta wskazuje się jakie działania 
są bardzo ważne i które trzeba podjąć. 
 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana poinformowała, że z wypowiedzi 
przedmówcy wynika, iż Rada ma kontrolować i wspólnie działać, czyli kontrolować działania 
zarówno Rady jak Pana Prezydenta. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że kompetencją ustawową Rady 
Miejskiej jest stanowienie o kierunkach działań Prezydenta. Możliwa jest funkcja kontrolna 
Rady wobec działań Prezydenta, jako organu wykonawczego. Natomiast Rada nie będzie 
kontrolowała siebie, a realizowała pewne zadania wspierające Prezydenta, ponieważ ma to 
służyć naszemu miastu. 
 

Innych uwag i pytań radni nie zgłosili. 
 
Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 8 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XII/242/2015 w sprawie ustanowienia kierunków działania 
Prezydenta Miasta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK Nr 1A/XII  – w sprawie wspierania działań kluczowych dla rozwoju Elbląga – 
rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Radny Ryszard Klim zapytał, czy Przewodniczący Rady zaprosił elbląskich 
parlamentarzystów do wspólnego działania? Zdaniem radnego jest to pusty apel, który nie 
znajdzie oddźwięku. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że parlamentarzyści zapraszani 
są na każdą sesję RM, ale mają swoje posiedzenia Sejmu i Senatu. Rozmowy będą 
prowadzone nie tylko podczas sesji RM, ale również na innych oficjalnych spotkaniach. 
Planuje się zorganizowanie szeregu działań i konferencji oraz zaproszenie odpowiednich 
ministrów lub innych osób. 
 

Innych uwag i pytań radni nie zgłosili. 
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XII/243/2015 w sprawie wspierania działań kluczowych dla rozwoju 
Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
3. DRUK Nr 2/XII  – zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2015-2029 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 

Radny Robert Turlej zauważył, że elbląski samorząd wkracza w nowy rok z długiem 
mniejszym o 14 mln zł. Ponadto w przyszłym roku dług zostanie zmniejszony o 12 mln zł. 
Zwrócił się z prośbą do Pana Prezydenta o rozbudowywanie nowych tras rowerowych, 
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dla których będzie możliwość otrzymania dofinansowania unijnego. Odnosząc się do budowy 
trakcji trasy tramwajowej w ciągu ul. 12 Lutego, radny przypomniał, że w sierpniu bieżącego 
roku radni PiS apelowali do Sejmiku o pieniądze na to zadanie. Jednakże w dniu dzisiejszym 
w mediach internetowych wyczytał, że z powodu malejącej liczby pasażerów komunikacji 
miejskiej linia ta jest niepotrzebna. Radny wyraził nadzieję, że radni PiS również będą 
wspierali powstanie danej linii tramwajowej wraz z zakupem nowych wagonów. 
 

Innych uwag i pytań nie wniesiono. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XII/244/2015 
zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasto Elbląg na lata 2015-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. DRUK Nr 3/XII  – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 – 
radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XII/245/2015 
zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
5. DRUK Nr 4/XII  – w sprawie ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie 
miasta Elbląg, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz ustalenia planu 
finansowego wydatków – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XII/246/2015 w sprawie 
ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta Elbląg, które 
nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz ustalenia planu finansowego wydatków. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. DRUK Nr 5/XII  – w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg 
na lata 2016-2029 – radni otrzymali na piśmie. 
 

Wiceprzewodnicząca Rady radna Jolanta Lisewska odczytała pozytywną Uchwałę 
RIO.IV-0120-353/2015 w Olsztynie z dnia 3 grudnia 2015 r. w sprawie zaopiniowania 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Elbląg na lata 2016-2029. 

Uchwała RIO stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej radna Halina Sałata przedstawiła 
Stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej zarówno do projektu Wieloletniej Prognozy 
Finansowej, jak i projektu budżetu miasta Elbląg na 2016 r. 

Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Stanowisko Klubu Radnych PiS przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Klubu. 
Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Stanowisko Klubu Radnych PO przedstawił radny Michał Missan – Przewodniczący 

Klubu. 
Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Stanowisko Klubu Radnych SLD przedstawił radny Ryszard Klim – Przewodniczący 

Klubu. 
Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Radny Rafał Traks wyraził żal, że sport w naszym mieście został bardzo mocno 

okrojony. Budżet w porównaniu do roku 2015 zmniejszono o ponad 600 tys. zł, w zakresie 
dotacji na szkolenie młodzieży i dzieci oraz wsparcie sportu kwalifikowanego. 
W przekonaniu radnego jest to droga, którą nasze miasto nie powinno iść. Każdego roku 
środki finansowe na sport są ograniczane, co źle wróży nie tylko dla rozwoju sportu 
w naszym mieście, ale również może negatywnie wpłynąć na promocję Elbląga przez sport 
oraz budowanie marki Elbląga. Radny zapytał, dlaczego sport zawsze procentowo traci 
najwięcej? Wyraził również nadzieję, że realizowane będą priorytetowe inwestycje tj. kryta 
pływalnia przy ul. Robotniczej oraz stadion piłkarski przy ul. Agrykola, gdzie przede 
wszystkim należy się skupić na budynku trybuny prostej z budynkiem klubowym. Według 
radnego w pierwszej kolejności winny być realizowane istniejące obiekty, które wymagają 
pilnego remontu. Wiadomo jest, iż obecnie CRW „Dolinka” średnio odwiedza 37 tys. osób 
miesięcznie. Powyższe jasno pokazuje, że kryta pływalnia przy ul. Robotniczej powinna być 
zmodernizowana w pierwszej kolejności. Równolegle powinien być modernizowany stadion 
przy ul. Agrykola 8, gdzie gra elbląska drużyna Olimpia Elbląg. Prawdopodobnie awansuje 
ona do wyższej klasy rozgrywkowej i wówczas, na niezmodernizowanym obiekcie, nie spełni 
warunków licencyjnych. Dlatego też środki finansowe zabezpieczone w przyszłorocznym 
budżecie, na realizację tych obiektów, powinny być dobrze zrealizowane i mądrze wydane. 
Na zakończenie swojej wypowiedzi radny poinformował, że przedstawiony projekt budżetu 
na rok 2016 nie jest budżetem „naszych marzeń”, w związku z tym wstrzyma się od głosu. 
 

Zdaniem radnego Antoniego Czyżyka powstały plan remontu dróg da elblążanom 
komfort i bezpieczeństwo podczas jazdy. Przypomniał, że w dniu dzisiejszym radny Ryszard 
Klim poinformował, iż w kuluarach prowadzone są wspólne tematy, dla których potrzeba 
czasu. W związku z tym, że wielu radnych różnych klubów podnosi konieczność remontu 
ulicy Daszyńskiego, radny również zaproponował remont przedmiotowej ulicy. Zauważył, 
że problem remontu chodników i ulic powinien być zamknięty działalnością bieżącą. 
Tymczasem radni będą mogli w kuluarach rozmawiać o systemowych rozwiązaniach dla 
ludzi młodych, o pozyskiwaniu inwestorów gospodarczych i przyjaznych dla Elbląga. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

W związku z tym, że w roku przyszłym ma ruszyć program rządowych mieszkań, 
radna Jolanta Janowska zapytała, czy nasze miasto w jakikolwiek sposób przygotowuje się 
do podjęcia tego wezwania? Czy przygotowywane są jakieś środki i w jaki sposób widziane 
jest rozwiązanie powyższego problemu? Dodała, że w Elblągu jest bardzo dużo osób młodych 
i bezdomnych, które nie posiadają zdolności kredytowej, przez co nie stać ich na kupno 
mieszkania. Ponadto w Elblągu bez zameldowania mieszkają ludzie, którym podwyższana 
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jest opłata za czynsz. Z takiego wynajmu korzystają matki z dziećmi, które przeniosły się na 
teren naszego miasta z pobliskich miejscowości. Radna zapytała, jakie propozycje dla tych 
ludzi posiada Pan Prezydent? 

Zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że powyżej poruszona kwestia 
trochę wykracza poza temat przedmiotowego projektu budżetu miasta i WPF. Zaproponował 
potraktowanie wypowiedzi radnej Jolanty Janowskiej, jako zapytanie, na które odpowiedź 
zostanie udzielona na piśmie. 
 

Radny Robert Turlej przypomniał, że od roku 2010 zarówno sam, jak i radna Halina 
Sałata, radny Andrzej Tomczyński oraz radni poprzednich kadencji prosili poszczególnych 
Prezydentów naszego miasta o remont ul. Daszyńskiego. Radny wyraził zadowolenie, 
że wszyscy wspierają wspólne działania w tym zakresie. Poinformował, że istnieją 
zapewnienia Pana Prezydenta, iż w roku 2016 powstaną nowe miejsca postojowe przy ul. 
Daszyńskiego oraz zostanie ulepszona nawierzchnia ulicy i chodnik. Ponadto radny odniósł 
się do tematu związanego z założeniem świateł ostrzegawczych na odcinku ul. Jaśminowej 
(przy przychodni) oraz ul. Robotniczej (przy kościele). W rejonie tym jest bardzo 
niebezpiecznie, przy czym są tam światła ostrzegawcze, które nie działają. Radny wyraził 
wątpliwość aby migające światła wpłynęły na to, że kierowcy zatrzymają się i przepuszczą 
pieszych. W związku z tym, że powyższe skrzyżowanie jest problematyczne, radny 
zaapelował aby środki zagwarantowane na ten cel w wys. 30 tys. zł były ulokowane 
sensownie. Dlatego też należałoby przygotować kilka różnych wariantów, które zostałyby 
przedstawione Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych RM, w celu wybrania 
najlepszego z nich. Mogłoby to być przeniesienie skrzyżowania, przejścia dla pieszych lub 
stworzenie mini ronda, których nie tworzy się w Elblągu, przy czym są one popularne w 
Europie Zachodniej. W związku z tym, że kosztuje ono około 10 tys. zł Elbląg zmieściłby się 
w tej kwocie, a ruch byłby sprawniejszy. Radny powtórzył aby nie podejmować pochopnie 
decyzji poprzez montowanie sygnalizacji migającej, a przedstawienie kilku wariantów w tym 
zakresie na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych RM, w celu 
zaopiniowania najlepszego z nich. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poprosił aby radni nie wchodzili w szczegółowe 
rozwiązania. Temat dot. skrzyżowania ul. Jaśminowej z ul. Robotniczą będzie jeszcze 
analizowany przez odpowiednie służby. 
 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 5 głosami wstrzymującymi 
się podjęła uchwałę Nr XII/247/2015 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Miasto Elbląg na lata 2016-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
7. DRUK Nr 6/XII  – w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2016 rok – radni otrzymali na 
piśmie. 
 

Wiceprzewodnicząca Rady radna Jolanta Lisewska odczytała pozytywną Uchwałę 
RIO.IV-0120-352/2015 w Olsztynie z dnia 3 grudnia 2015 r. w sprawie zaopiniowania 
projektu uchwały budżetowej na 2016 r. 
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Uchwała RIO stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej wcześniej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 15 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 9 głosach wstrzymujących 
się (1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XII/248/2015 
w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2016 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
8. DRUK Nr 7/XII – w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej – radni otrzymali 
na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/249/2015 w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
9. DRUK Nr 8/XII – zmieniający uchwałę w sprawie stawek podatku od nieruchomości 
położonych na terenie miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 

Radny Robert Turlej zapytał, czy właściciele budynków, które budują się w Elblągu 
przez wiele lat i są niedokończone, również będą płacili podatek od nieruchomości? Zdaniem 
radnego powyższe byłoby dla nich dyscyplinujące. 
 

W odpowiedzi Pan Janusz Nowak – Wiceprezydent Miasta Elbląg poinformował, 
że podatek od nieruchomości będzie pobierany od inwestycji rozpoczętych i znajdujących się 
na terenach objętych daną opłatą. 
 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/250/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie stawek podatku 
od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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10. DRUK Nr 9/XII – zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy 
podatkowych w sprawie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego 
obowiązującego na terenie miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/251/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy 
podatkowych w sprawie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego 
obowiązującego na terenie miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
11. DRUK Nr 10/XII  – w sprawie Przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2016 rok – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki poinformował, że w kierunkach 
działań na rok 2016 brak jest możliwości skorzystania z psychoterapii dla dzieci, które piją 
alkohol lub są uzależnione. Zapytał, czy komisja zrobi coś w tym kierunku aby dzieci 
uzależnione mogły z tego korzystać? 
 

W odpowiedzi Pan Bogusław Milusz – Wiceprezydent Miasta poinformował, 
że przedmiotowy temat zostanie przeanalizowany podczas posiedzenia komisji, przy czym 
miasto będzie zmierzało w tym kierunku, by młodzież uzależniona mogła z takiej pomocy 
korzystać. 
 

Innych uwag i pytań radni nie zgłosili. 
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/252/2015 w przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2016 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
12. DRUK Nr 11/XII  – w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Wiejską 
Malbork a Gminą Miasto Elbląg dotyczącego powierzania realizacji zadania publicznego 
polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Malbork do Środowiskowego Domu 
Samopomocy w Elblągu przy ul. Saperów 14D stawek podatku od nieruchomości położonych 
na terenie miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 



 19 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XII/253/2015 w sprawie 
zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Wiejską Malbork a Gminą Miasto Elbląg 
dotyczącego powierzania realizacji zadania publicznego polegającego na kierowaniu 
mieszkańców Gminy Malbork do Środowiskowego Domu Samopomocy w Elblągu przy 
ul. Saperów 14D stawek podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta 
Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
13. DRUK Nr 12/XII  – w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Pasłęk a Gminą 
Miasto Elbląg dotyczącego powierzenia realizacji zadania publicznego polegającego 
na kierowaniu mieszkańców Gminy Pasłęk do Środowiskowego Domu Samopomocy 
w Elblągu przy ul. Saperów 14D – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/254/2015 w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Pasłęk 
a Gminą Miasto Elbląg dotyczącego powierzenia realizacji zadania publicznego 
polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Pasłęk do Środowiskowego Domu 
Samopomocy w Elblągu przy ul. Saperów 14D. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
14. DRUK Nr 13/XII  – zmieniający uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 
Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski 
im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 

Radny Paweł Fedorczyk zgłosił kandydaturę radnego Janusza Hajdukowskiego, który 
wyraził zgodę. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/255/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 
Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital 
Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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15. DRUK Nr 14/XII  – zmieniający uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – 
radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 

Radny Michał Missan zgłosił kandydaturę radnej Ireny Sokołowskiej, która wyraziła 
zgodę. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/256/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji 
w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
16. DRUK Nr 15/XII  – zmieniający uchwałę w sprawie nadania Statutów Żłobkom 
Miejskim, jednostkom budżetowym Gminy Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 
Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/257/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie nadania Statutów Żłobkom 
Miejskim, jednostkom budżetowym Gminy Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
17. DRUK Nr 16/XII  – w sprawie zasad udzielania stypendiów na wyrównywanie szans 
edukacyjnych dla uczniów elbląskich gimnazjów – radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że w dniu sesji na stołach rozłożono 
autopoprawkę do powyższego projektu uchwały. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 
Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/258/2015 w sprawie zasad udzielania stypendiów na wyrównywanie 
szans edukacyjnych dla uczniów elbląskich gimnazjów. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
18. DRUK Nr 17/XII – w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu 
rekrutacyjnym do pierwszej klasy gimnazjum dla którego organem prowadzącym jest Gmina 
Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że w dniu sesji na stołach rozłożono 
autopoprawkę do powyższego projektu uchwały. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 
Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/259/2015 w sprawie określenia kryteriów obowiązujących 
w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy gimnazjum dla którego organem 
prowadzącym jest Gmina Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
19. DRUK Nr 18/XII – w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu 
rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkoły podstawowej, dla której organem prowadzącym jest 
Gmina Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że w dniu sesji na stołach rozłożono 
autopoprawkę do powyższego projektu uchwały. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 
Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/260/2015 w sprawie określenia kryteriów obowiązujących 
w postępowaniu rekrutacyjnym do pierwszej klasy szkoły podstawowej, dla której 
organem prowadzącym jest Gmina Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
20. DRUK Nr 19/XII – zmieniający uchwałę w sprawie określenia "Zasad wynajmowania 
lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasta Elbląg" – radni otrzymali 
na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/261/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia "Zasad 
wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasta 
Elbląg". 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
21. DRUK Nr 20/XII – w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji 
urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2016-2020 będących w posiadaniu 
Elbląskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp z o.o. – radni otrzymali 
na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 

Radny Ryszard Klim odnosząc się do wielkich inwestycji elbląskich do roku 2020 
poinformował, że zainteresowanie członków Komisji Gospodarki Miasta RM wzbudził zapis 
dot. 67 mln zł, które dot. przewidywanych środków unijnych i pożyczki. Nie zawsze 
inwestycje w sposób łagodny obchodzą się z mieszkańcami. W związku z tym poproszono 
o kalkulację ewentualnych zmian cen wody do roku 2020. Rok przyszły będzie swobodny 
od cen wody i ścieków, dlatego też będzie okazja aby nad tymi cenami się zastanawiać, 
ponieważ są one dosyć niepokojące. Z przeprowadzonej symulacji wynika, że koszty EPWiK, 
po zrealizowaniu inwestycji o wartości 100 mln zł, podniosłyby się z tyt. wzrostu kosztów 
amortyzacji i kosztów podatku od nieruchomości o 15 %. Średnio rocznie byłoby to około 
3 %. Powoduje to wzrost sumaryczny cen wody i ścieków z 8,10 zł do 9,32 zł za m ³ (ceny 
dla gospodarstw domowych). Dlatego też w ciągu najbliższego roku dany temat należy 
monitorować. 
 

Radny Andrzej Tomczyński poinformował, że jest pracownikiem wodociągów – 
działu wodomierzy. Radny zwrócił uwagę, że nie jest to podwyżka, a regulacja. Zapytał, jaki 
jest koszt wody dla osób nieposiadających wodomierzy. Zużycie w tym przypadku uśrednia 
się. Ci, co posiadają liczniki wody w Elblągu i okolicy zużywają wodę przez 5 lat od 1 m ³ do 
1250-1400. Jednakże są to osoby posiadające baseny obok domu. Radny poinformował 
również, że zużycie wody w Elblągu spada. Swojego czasu miasto aportem przekazywało 
wszystkie elementy, które dawały całość tego przedsięwzięcia. Jednakże konieczne 
inwestycje, w zakresie naprawy linii przesyłowych ścieków i burzówek, leżą w gestii 
przedsiębiorstwa EPWiK. 
 

Innych uwag i pytań do projektu uchwały nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/262/2015 w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju 
i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2016-2020 będących 
w posiadaniu Elbląskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp z o.o. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
22. DRUK Nr 21/XII – w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego terenu Zakrzewa w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/263/2015 w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego terenu Zakrzewa w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
23. DRUK Nr 22/XII – w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obszaru Modrzewiny Południe w Elblągu – radni otrzymali 
na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/264/2015 w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obszaru Modrzewiny Południe w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
24. DRUK Nr 23/XII – w sprawie uchwalenia trybu powołania członków oraz organizacji 
i trybu działania Elbląskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego – radni otrzymali 
na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XII/265/2015 w sprawie uchwalenia trybu powołania członków oraz 
organizacji i trybu działania Elbl ąskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
25. DRUK Nr 24/XII – w sprawie powołania Komisji Doraźnej ds. zmian w Statucie Miasta 
– radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że obecnie obowiązujący Statut Miasta Elbląg 
ustanowiony został uchwałą Rady Miejskiej we wrześniu 2014 r. i dotychczas nie był 
zmieniany. Postęp w aktywności społecznej elblążan oraz nowe zgłaszane potrzeby 
obywatelskie czynią koniecznym ponowne przeanalizowanie zapisów Statutu. Powołana 
komisja doraźna zbierze wszystkie takie inicjatywy i zgłoszenia, a po dokonaniu ich analizy 
przedstawi proponowane zmiany do ich umocowania decyzją Rady w Statucie Miasta. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
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Radny Janusz Hajdukowski na Przewodniczącego powyższej komisji zaproponował 
kandydaturę radnego Pawła Fedorczyka, który wyraził zgodę oraz na członka komisji radnego 
Jana Redzimskiego, który również wyraził zgodę. 
 

Radny Michał Missan zgłosił kandydaturę Wiceprzewodniczącej Rady Małgorzaty 
Adamowicz c. Romana, która wyraziła zgodę oraz radnego Roberta Turleja, który również 
wyraził zgodę. 
 

Radny Ryszard Klim zgłosił kandydaturę Wiceprzewodniczącego Rady Wojciecha 
Rudnickiego, który wyraził zgodę. 
 

Ze strony radnych RM innych zgłoszeń nie było. 
 

Pan Witold Wróblewski do Komisji Doraźnej ds. zmian w Statucie Miasta 
zaproponował kandydaturę: na Z-cę Przewodniczącego Pana Artura Zielińskiego – Sekretarza 
Miasta, Panią Martę Doroz, Pana Jerzego Chrabąszcza, Panią Magdalenę Witkiewicz i Panią 
Renatę Kobiela – Radcę Prawnego. Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę. 
 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/266/2015 w sprawie powołania Komisji Doraźnej ds. zmian w Statucie 
Miasta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
26. DRUK Nr 25/XII – w sprawie powołania komisji ds. zniszczenia dokumentów 
stanowiących podstawę zgłoszenia kandydatów na ławników w wyborach na kadencję 2016-
2019 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 

Radny Robert Turlej na Przewodniczącego Komisji ds. zniszczenia dokumentów 
stanowiących podstawę zgłoszenia kandydatów na ławników w wyborach na kadencję 2016-
2019 zgłosił kandydaturę radnego Michała Missana, który wyraził zgodę. 
 

Radny Janusz Hajdukowski zgłosił kandydaturę radnego Jana Redzimskiego, który 
wyraził zgodę. 
 

Radny Ryszard Klim zgłosił swoją kandydaturę. 
 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/267/2015 w sprawie powołania komisji ds. zniszczenia dokumentów 
stanowiących podstawę zgłoszenia kandydatów na ławników w wyborach na kadencję 
2016-2019. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
27. DRUK Nr 26/XII – w sprawie rezygnacji Gminy Miasto Elbląg z członkostwa w 
Stowarzyszeniu Gmin Polska Sieć „Energie Cities” – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że wszystkie Komisje Stałe RM zajmowały się 
Stowarzyszeniami i Związkami oraz opiniowały przynależności do nich. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/268/2015 w sprawie rezygnacji Gminy Miasto Elbląg z członkostwa 
w Stowarzyszeniu Gmin Polska Sieć „Energie Cities”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
28. DRUK Nr 27/XII – w sprawie rezygnacji Gminy Miasto Elbląg z członkostwa w Polskiej 
Unii Mobilności Aktywnej – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XII/269/2015 w sprawie rezygnacji Gminy Miasto Elbląg 
z członkostwa w Polskiej Unii Mobilności Aktywnej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
 
29. DRUK Nr 28/XII – w sprawie wystąpienia Gminy Miasto Elbląg z Komunalnego 
Związku Gmin Nadzalewowych – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XII/270/2015 w sprawie wystąpienia Gminy Miasto Elbląg 
z Komunalnego Związku Gmin Nadzalewowych. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
 
30. DRUK Nr 29/XII – w sprawie wyboru przedstawiciela do Związku Gmin Kanału 
Ostródzko-Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Radny Janusz Hajdukowski, jako przedstawiciela, zgłosił kandydaturę radnego Jana 
Redzimskiego, który wyraził zgodę. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/271/2015 w sprawie wyboru przedstawiciela do Związku Gmin Kanału 
Ostródzko-Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
 
31. DRUK Nr 30/XII  – w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Miasto Elbląg do 
Stowarzyszenia Żuławy – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Radny Michał Missan, jako przedstawiciela, zgłosił kandydaturę radnego Wojciecha 
Karpińskiego, który wyraził zgodę. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XII/272/2015 w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Miasto Elbląg do 
Stowarzyszenia Żuławy. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
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32. DRUK Nr 31/XII – w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do Stowarzyszenia 
Zdrowych Miast Polskich – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Radny Paweł Fedorczyk zawnioskował aby za rok jeszcze raz przeanalizować 
przynależność Elbląga do poszczególnych Związków i Stowarzyszeń. 
 

Zdaniem Przewodniczącego Rady Miejskiej Marka Pruszaka dyskusja na powyższy 
temat powinna odbyć się nie na koniec przyszłego roku, lecz w drugim półroczu, by mieć 
czas na przygotowanie stosownych projektów uchwał w tym zakresie. Potwierdził, 
że dyskusja na przedmiotowy temat jest potrzebna, w celu nie finansowania przez miasto 
czegoś, co nasze miasto nie rozwija. 
 

Radny Antoni Czyżyk poinformował, że Komisja Polityki Regionalnej i Promocji 
Miasta RM wnioskowała aby od wszystkich przedstawicieli, z każdego delegowania, 
egzekwować raporty. Radny zobowiązał Przewodniczącego Rady aby delegowane do 
poszczególnych stowarzyszeń osoby składały bieżące raporty z uczestnictwa w komisjach. 
Powyższe bardziej zobrazowałoby funkcjonowanie w poszczególnych Związkach 
i Stowarzyszeniach. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak zaproponował aby przedmiotowe 
sprawozdania były składane kwartalnie, pod koniec każdego kwartału. Pierwsze 
sprawozdanie winno być przedstawione przez poszczególnych przedstawicieli pod koniec 
marca przyszłego roku. 
 

Radny Antoni Czyżyk zgłosił kandydaturę Wiceprzewodniczącej Rady Małgorzaty 
Adamowicz c. Romana, która wyraziła zgodę. 
 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XII/273/2015 w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do 
Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 

W związku z tym, że interpelacje i wnioski zostały złożone na piśmie, Pan Janusz 
Nowak poinformował, że odpowiedzi również zostaną udzielone na piśmie. 
 
Ad. 10. Sprawy bieżące. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak złożył serdeczne życzenia na Nowy Rok 2016 
wszystkim mieszkańcom Elbląga, radnym RM, Panu Prezydentowi, Wiceprezydentom, 
Skarbnikom, Dyrektorom, Pracownikom UM oraz osobom obecnym na sesji RM. Aby był to 
rok pomyślny, dobry i udany dla mieszkańców Elbląga. Zaprosił wszystkich na spotkanie 
opłatkowe, które zaplanowano po XII sesji, w sali 300 UM. 
 

Pan Witold Wróblewski serdecznie podziękował za współpracę w ciągu roku oraz za 
przyjęcie budżetu naszego miasta na rok 2016. Życzył wszystkim na rok 2016 do siego roku i 
wszystkiego dobrego. 
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Radny Robert Turlej podziękował personelowi Departamentu Promocji i Kultury UM 

za organizację świątecznych spotkań elblążan. Mimo braków kadrowych dane osoby stanęły 
na wysokości zadania i zorganizowały powyższą imprezę na wysokim poziomie. 
 

Radny Antoni Czyżyk zapytał o termin sesji, jaką zaplanowano na 3 maja 2016 r. 
 

W odpowiedzi Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że harmonogram 
terminów sesji na rok 2016 został już radnym przekazany, tak jak harmonogram dyżurów 
radnych na I półrocze 2016 r. Na dzień 3 maja 2016 r. planowana jest uroczysta sesja 
związana z patriotyzmem. O tym, czy dana sesja się odbędzie radni zostaną powiadomieni 
wcześniej. Poinformował również, że 22 stycznia 2016 r. minie 153 rocznica wybuchu 
Powstania Styczniowego. W Elblągu jest piękny obelisk w Parku Traugutta, upamiętniający 
wybitną postać generała. Dlatego też warto zorganizować w tym miejscu uroczystość, na 
którą należałoby zaprosić młodzież, by podkreślić rolę tego wielkiego człowieka w naszej 
historii. Zwracając się do Pana Prezydenta Przewodniczący Rady poprosił o uwzględnienie 22 
stycznia 2016 r. w elbląskich obchodach miejskich. 
 
Ad. 11. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Marek Pruszak 
ogłosił zakończenie XII sesji Rady Miejskiej w Elblągu. Poinformował, że kolejna sesja RM 
zaplanowana jest na 18 lutego 2016 r. 
 
 
 

Protokółowała          Przewodniczący 
Rady Miejskiej w Elblągu 

Agnieszka Sawicka 
       Marek Pruszak 


